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Η εργασία την οποία καλείστε να εκπονήσετε στο πλαίσιο της ΘΕ ∆ΜΥ- 61 και σύμφωνα με 
τη μελέτη του υλικού του Ε.Α.Π. που αντιστοιχεί σε αυτή τη φάση των σπουδών, όπως αυτή 
παρουσιάζεται στο αναλυτικό πρόγραμμα, είναι η ακόλουθη:  

Η πανδημία Covid 19 έχει διαταράξει σε σημαντικό βαθμό εδώ και περίπου δυο χρόνια την 
καθημερινή ζωή παγκοσμίως και είναι το πρώτο συμβάν ασθένειας μετά την πανδημία του 
ιού Ισπανικής γρίπης H1N1 του 1918 (γρίπη) που απαιτεί επείγουσα συνεργατική, παγκόσμια 
ανταπόκριση στην υγειονομική περίθαλψη και πρόληψη (Patterson, McIntyre, Clough & 
Rushton 2021). Επίσης, εκτός από τις προφανείς βιολογικές και ιατρικές συνιστώσες η 
πανδημία έχει ταυτόχρονα, κοινωνικές, ψυχολογικές και συναισθηματικές συνέπειες στις 
ζωές των ανθρώπων: τόσο αυτών που έχουν νοσήσει και εκείνων που έχουν καταφέρει να 
αναρρώσουν, όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό τους κύκλο και την κοινωνία συνολικά 
(πρόληψη, εμβολιασμός, περιορισμοί). Σχετικές έρευνες έχουν τεκμηριώσει αυτές τις 
συνέπειες, και τα προβλήματα της κοινωνικής αποστασιοποίησης, ειδικότερα σε κοινωνικές 
ομάδες όπως παιδιά, επαγγελματίες υγείας και συγγενείς ασθενών (Saladino, Algeri & 
Auriemma 2020).  

Με βάση τα προηγούμενα καλείστε να απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα:  

1. Με ποιους τρόπους μπορούν να μετασχηματίσουν το σύγχρονο κόσμο οι πανδημίες σε 
ιστορικό και δημογραφικό επίπεδο, εστιάζοντας στην παγκόσμια διάσταση του φαινομένου; 
[έως 500 λέξεις] (βλ. Τόμος Α’, σσ. 17-36, Barrett & Chen 2021, Yen-Hao Chu et al 2021)  

2. Ποιοι είναι οι βασικοί κοινωνικοί και πολιτισμικοί παράγοντες που επηρεάζουν το βίωμα 
και την εμπειρία της Covid 19; Τι ρόλο παίζουν στην αντιμετώπιση της πανδημίας, οι 
παγκόσμιες κοινωνικές ανισότητες στην υγεία, ιδιαίτερα σε ό,τι σχετίζεται με μεταδοτικές 
σοβαρές ασθένειες; [έως 750 λέξεις] (βλ. Τόμος Α z, σσ. 55-82, 115-150, Reader 2, σσ. 161-
204, Karmakar, Lantz & Tipirneni 2021)  

3. Είναι εφικτό να διαχωριστεί η ιατρική από την κοινωνική εμπειρία της Covid-19, με 
έμφαση στην ασθένεια ως μορφή κοινωνικής αποστασιοποίησης και στιγματισμού; 
Δικαιολογείστε την απάντησή σας [έως 750 λέξεις] (βλ. Reader 2, σσ. 247-266, Long, 
Patterson & Maxwell (et. al) 2021, Saladino, Algeri & Auriemma 2020)  

4. Προτείνετε τρόπους μέσω των οποίων μπορεί να προετοιμασθεί το σύστημα υγείας 
απέναντι σε νέες πανδημίες, λαμβάνοντας υπόψη τις απαντήσεις στους τρεις παραπάνω 
άξονες [έως 500 λέξεις] (βλ. Long (et. al) 2021: 1-5).  

Σημείωση: Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι τεκμηριωμένες με ανάλογη βιβλιογραφία. 
Ενδεικτική βιβλιογραφία θα σας προταθεί ως συμπληρωματικό υλικό της εργασίας, αλλά 
μπορείτε να αναζητήσετε μόνοι σας επιπρόσθετη.  
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